

美方婉拒安倍本月访美要求

修改“河野谈话”引白宫不满 特使高调赴美协调日程

自从上个月底正式走马上任后，日本首相安倍晋三近期不断抛出外交动作。先是将其副首相麻生太郎派往缅甸，同时又派特使出使韩国。现在，反复强调加强日美同盟的安倍又决定派特使赴美，为其访美之行高调准备。但据日本媒体透露，美方已经婉拒安倍在奥巴马总统第二任就职典礼期间进行访美的要求。

意欲修复日美关系

据日本共同社报道，日本外务省事务次官河相周夫1月7日起访问美国，与美国副国务卿伯恩斯等举行会谈。此前，日本首相安倍晋三决定就任后将首先访问美国，以改善在民主党政权下受损的日美同盟关系。共同社文章指出，河相此行是为了尽快实现安倍访美，日方将加紧与美方协调日程。

文章还称，日方此前曾询问美方能否在奥巴马总统第二任就职典礼的本月21日前后举行日美首脑会谈，美方则答复称“日程过于紧张”。河相此行将重新就此协调日程，预计河相还将就首脑会谈的议题与美方进行磋商。

此外，日本外务大臣岸田文雄6日对媒体透露，安倍访美的日程将有可能延后至2月份，并表示其原因是“关系到美方的准备问题”。但日本朝日电视台的报道则指出，安倍访美延后的背景原因在于，自民党内目前就日程调整，以及是否表明加入跨太平洋战略经济伙伴关系协定谈判的意见尚未统一。

访美被拒另有原因

而有日本媒体透露，美国白宫方面近日对安倍内阁近期有关修改“河野谈话”的表态有所不满。

据《日本经济新闻》6日的报道，美国奥巴马政府要求日本政府修改“河野谈话”等历史认识的问题上要慎重对待。文章称，由于相关修改可能将会造成中韩等周边国家与日本关系的严重恶化，美方认为这会给奥巴马政府所重视的亚太地区的稳定带来恶劣影响。

文章还称，在去年年底，美方就已经向日本政府高层传达了此种意向。奥巴马政府官员在接受采访时还表示，如果“河野谈话”被修改，“美国政府将不得不采取某种具体应对措施”，暗示美国将可能就此发表正式声明。文章认为，这一发言显示出美方对安倍内阁的相关动作进行牵制的姿态。

安倍有意修改谈话

1993年，时任日本内阁官房长官的河野洋平发表的“河野谈话”承认了二战时期日军

参与强征慰安妇，并致歉称“表示诚挚道歉和反省之意”。而安倍晋三则一贯主张修改“河野谈话”，他在9月的自民党总裁选举讨论会上曾作出同样表示。

日本官房长官菅义伟4日在接受媒体采访时表示，安倍内阁将继续承认日本殖民统治与侵略的“村山谈话”立场，同时有意发表新的谈话。而对于“河野谈话”，菅义伟则仅表示，“完全不希望让其成为政治、外交问题”。

日本共同社4日发表的文章还指出，在历史认识问题上，安倍上次就任首相时曾明确表示有意继承“村山谈话”和“河野谈话”，以修复因前首相小泉纯一郎参拜靖国神社而恶化的与中韩两国的关系。不过，安倍曾于2007年就慰安妇问题称“不存在狭义上的强制性”，该发言曾引起美国国会等方面的不满。

(据《新民晚报》)



印度古吉拉特邦储油罐起火

1月6日，印度古吉拉特邦苏拉特市附近哈兹拉印度石油公司的一处储油罐起火，冒出浓烟。当日，哈兹拉印度石油公司的一处储油罐突然起火，造成2人死亡。新华社发

巴勒斯坦拟正式更名为“巴勒斯坦国”

新华社拉姆安拉1月6日电(记者 吕迎旭 陈序)巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯6日发布主席令，要求将目前使用的“巴勒斯坦民族权力机构”更名为“巴勒斯坦国”。

阿巴斯要求巴政府部门在两个月之内对现行法律、法规中的名称进行更改，并重新制作邮票，以及护照、居民身份证、人口出生证和汽车牌照等证件。

巴勒斯坦外交部当天也表示，已向巴所有驻外使领馆发出指示，要求它们在外交公文中开始使用“巴勒斯坦国”的名称。目前巴勒斯坦的正式公文以及所有居民证件上使用

的是“巴勒斯坦民族权力机构”一名。

巴勒斯坦“瓦法”通讯社指出，这一做法是为了实施联合国将巴勒斯坦地位升为“观察员国”的决定，是“建立以耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国的重要一步”。

去年11月，第67届联合国大会以138票赞成、9票反对、41票弃权通过决议，给予巴勒斯坦观察员国地位。

根据奥斯陆协议规定，目前巴勒斯坦居民只有获得以色列的许可后才能获得身份证和护照等证件。以色列方面尚未对更名一事作出评论。

阿根廷谴责英国就马岛问题发出军事威胁

据新华社电 阿根廷外交部1月6日发表公报，谴责英国首相卡梅伦就马尔维纳斯群岛(简称马岛，英国称福克兰群岛)问题发出军事威胁。

公报说，英国首相“富有攻击性”的言辞，印证了阿根廷政府此前向联合国递交的起诉，即“英国正在把南大西洋推向军事化并且可能已在该区域部署核武器”。

公报称，奉劝卡梅伦不要试图用阿根廷政府反对殖民主义、声索“被占领土”的合法和平的呼吁转移民众对严重社会问题的注意力，希望英国政府遵守联合国有关和平解决马岛问题的决议。

本月2日，阿根廷总统克里斯蒂娜致信卡梅伦，要求英国“结束殖民主义”，向阿根廷“归还马岛”。在信中，阿根廷要求英国履行联合国1960年通过的有关结束一切形式殖民主义的决议，同阿根廷就马岛主权争端展开谈判。

6日，卡梅伦在接受英国广播公司(BBC)采访时对此做出强硬回应。他说，如有必要英国将随时准备为保留福克兰群岛而战，“我们的决心非常坚定”。他特别提到，“在福克兰群岛部署军队和战斗机绝对重要”，英国是全世界国防预算最多的国家之一。

南非总统府称曼德拉已经康复

据新华社电 南非总统府1月6日说，经过近一个月的精心治疗，南非前总统曼德拉的身体已经康复。

总统府在一份声明中说，曼德拉上月底

出院后回到约翰内斯堡的家中继续接受治疗，他的身体状况不断改善，目前已经逐渐恢复日常活动。

保镖在使馆办淫乱派对 妓女偷走手机电脑 洪都拉斯大使辞职

本报综合消息 洪都拉斯外交部1月5日发表声明称，洪都拉斯驻哥伦比亚大使的保镖于去年年底在使馆召集妓女举行淫乱派对，并导致使馆财产被盗。为确保两国关系不受影响，洪都拉斯驻哥伦比亚大使卡洛斯·罗德里格斯·安迪诺被迫辞职。

洪都拉斯外交部在一份声明中说，外交部责成一个特别小组调查去年12月20日聚会，继而向外交部长阿图罗·科拉莱斯·阿尔瓦雷斯提交报告，要求罗德里格斯辞职。

洪都拉斯媒体报道，罗德里格斯的保镖

兼密友豪尔赫·门多萨组织圣诞节庆祝晚会，邀请一些妓女参加，演变成一场性聚会。聚会结束时，妓女因为使馆拒付酬金而偷走电脑和手机，其中一些人在大使和商务参赞办公桌上留下排泄物。

哥伦比亚警方表示，这次聚会20日晚10时左右开始，第二天凌晨近5时结束，这两名妓女当晚是乘坐洪都拉斯大使馆的车辆抵达使馆的，目前还不清楚洪都拉斯驻哥伦比亚大使罗德里格斯是否参与了当天的淫乱派对。

埃及政府改组 更换10名部长

当地时间1月6日 埃及官方通讯社中东社报道

埃及政府进行改组，更换10名部长，新部长当天在总统穆尔西面前宣誓就职

要换部长的部门

- 内政部
- 副总理
- 交通部
- 电力与能源部
- 民政部
- 环境国务部
- 地方发展国务部
- 议会事务部
- 供应与国内贸易部
- 通信与信息技术部